

## OTVORENO PISMO GRAĐANIMA REPUBLIKE HRVATSKE

### **Vlada Republike Hrvatske nema mandat za povlačenje tužbe protiv Srbije za genocid na Međunarodnom sudu pravde**

Već neko vrijeme čitam po hrvatskim novinama kako se sadašnja koalicijska Vlada Republike Hrvatske bavi mišlju o tome da povuče u Međunarodnom sudu pravde tužbu za genocid itd protiv Republike Srbije. S obzirom da je Republika Hrvatska svrstana u vladajuće režime demokracije dozvolite mi da Vam prenesem i moju vlastitu ocjenu i mišljenje o tome, a na Vama je kako ćete unijeti u vlastiti život i život istinske demokracije u svoju korist.

2. srpnja 1999. godine Vlada Republike Hrvatske položila je tužbu protiv Republike Srbije (tada još zvanj FR Jugoslavija) za genocid u kojoj tužbi traži uz ostalo kao *parens patriae* (otac domovine) svojih državljana i nadoknadu štete nanijete osobama i imovini, kao i hrvatskom gospodarstvu i okolišu, prouzročene kroz u tužbi navedenim prekršajima međunarodnog zakona, u visini koju će odrediti sud.

Kukuriku koalicija je 2011. na izbore izašla svojim Planom 21. Na temelju tog Plana ona biva izabrana na općim izborima i tada je formirala Vladu RH. No, niti u jednom dijelu Plana 21 Kukuriku koalicija nije iznijela plan povlačenja tužbe za genocid protiv Srbije, koja tužba direktno i indirektno uključuje prava mnoštva pojedinih građana koji su u ratnom razaranju vlastito mnogo izgubili i koji imaju pravo naknade za odštetu.

Prema tome, ova Vlada RH nema mandat povlačenja tužbe protiv Srbije bez referenduma, ili u najmanju ruku bez javnih rasprava u kojima će sudjelovati veliki dio javnosti.

Mandat za vladanje državom u demokraciji jest ovlast za provođenje u djelo onih planova koji su bili iznešeni na vidjelo prije izbora. Planovi rada buduće vlade koji nisu iznešeni javnosti prije izbora nemaju mandata nakon izbora niti je vlada u potpunosti ovlaštena na njima raditi jer postoji pretpostavka i stvarnost demokracije da ista politička stranka nebi možda bila pobjedila na izborima zbog mogućeg neslaganja birača sa tim planom rada.

Dakle, da je Kukuriku koalicija u predizbornoj kampanji najavila Plan povlačenja tužbe protiv Srbije možda ta ista koalicija nebi bila pobjedila na izborima. Jer očito je da se radi o stvari koja je od narodne važnosti.

Ukoliko Vlada Republike Hrvatske i dalje misli provoditi i baviti se planom povlačenja tužbe protiv Srbije onda građani moraju zahtjevati javne rasprave i/ili referendum o tome jer na koncu konca radi se i o njihovoj osobnoj odšteti (za koju Vlada nema mandat da se s njom poigrava) ukoliko sud donese potvrđujuću presudu.

Naravno, povlačenje tužbe protiv Srbije također bi značilo i dolaženje u susret političkoj struji koja već godinama nastoji izjednačiti žrtvu s agresorom te ostavlja istinu o Domovinskom ratu na milost i nemilost povijesti. No ovo su teme koje nisu predmet ovog mog pisma jer ih drugi politički analitačari mogu bolje od mene obraditi, a moje pismo se odnosi na pitanje mandata Vlade u ovom slučaju, i koje pitanje ima jasno rješenje u okvirima demokratskog sustava gdje ni jedna Vlada nema ovlast mijenjati smjer i stanje nekog od narodne važnosti pitanja ukoliko tu namjeru nije najavila za vrijeme izbora.

To je demokracija i ona je Vaša da ju živite.



Ina Vukić, Prof. (Zgb); B.A., M.A.Ps. (Syd)

<http://www.inavukic.com> "Croatia, the War, and the Future"

Sydney, Australija, 28. listopada 2013.

*Na znanje: Predsjednik RH, Predsjednik Vlade RH, Predsjednici oporbenih stranki u Saboru RH*